

市特教中心无人机选手获全国大赛一等奖—— “我们也能像平常人一样拼搏和努力！”

本报记者 张翼

在市特教中心，有一群优秀的师生，他们可以与盘旋在空中的“飞鸟”沟通，大展风采——在日前结束的第七届全国青少年无人机大赛中，市特教中心代表队张悦(女)、张天赐(男)两名选手荣获一等奖，创造新成绩的同时，也实现了全新的突破。

近日，记者前往市特教中心采访了张悦、张天赐，同时也从指导老师和校方了解到，这次勇夺全国一等奖背后，凝聚了学生、老师、学校多方的共同努力……

参赛学校7000多所，选手人数达1.5万 这是一场高手如云的全国性大赛

7016所学校、2532支代表队、1.5万名参赛选手——从这次大赛的一组数据中就能看出，张悦、张天赐两位选手，最终能够脱颖而出，个中艰辛，不言而喻。

第七届全国青少年无人机大赛，是面向全国中小学生的无人机专项赛事，为教育部批准的白名单赛事之一。自2017年举办首届以来，已成为我国青少年无人机领域最具权威性、专业性、公

正性以及影响力的全国性比赛。本届大赛的参赛选手是历年最多的一届，所有选手是从经过市赛、省赛近10万名选手中选拔出来的。

用高手如云来形容这届赛事毫不为过，而张悦和张天赐不仅需要面对诸多对手，身处无声世界的他们，还需要克服自身的障碍。令人欣喜的是，两位选手并没有畏惧，而是赛出了残障选手的风采。

指导老师也是一位聋人教师 他们平时训练要克服诸多困难

市特教中心这次派出的代表队，除了选手是听障人士，指导老师李昂也是一位聋人教师。

这支特殊的代表队在日常训练中，需要克服各种困难。由于都是通过手语沟通，所以他们经常要在训练中，频繁地放下手中的无人机和遥控器。

“拿起、训练、放下、用手语沟通、再拿起、再放下……”光是这么一组简单的动作，代表队在训练过程中就重复了无数次；不仅如此，由于听不到声音，所以就需要通过眼睛不断地跟随无人

机进行判断和调整，久而久之，眼干、颈椎痛也成了代表队员的“通病”。

此外，飞行器失去控制、失灵、碰撞障碍物不理想等常态化困难，也是选手们需要一一翻越的“大山”。

就这样，这组处于无声世界的代表队，用“愚公移山”的坚持不懈，以唯一一组残障人士选手的身份，取得了一等奖。

校方给予了全方位的支持 获奖的背后是齐心协力

除了师生齐心协力训练之外，这次获奖的背后，也离不开市特教中心的全方位支持。学校党总支书记吴善亮告诉记者，多年来，学校一直坚持建立“名企工作坊”“名家工作室”等实践、实践基地，采取“请进来、走出去”的方法，一方面邀请企业老板、职教名师、技术工人走进校园建立实训点，为师生开展专业培训，指导有特长学生加快专业提升，使学生在原有基础上脱颖而出。另一方面走出校门与企业融合，在超市、美甲店、洗车坊等爱心协作联盟单位建立实训基地，并根据企业需要对学生开展订单式培养。“学校无人机训练队建队1年多，已

有多名运动员走进市级、省级赛场。”吴善亮告诉记者，“作为聋人参赛选手，两名同学能取得如此好成绩来之不易。他们在学习理解无人机知识、比赛规则、比赛战术技巧等方面，付出了比常人更多的艰辛努力，克服重重困难，刻苦训练，终于从千百次失败中一步步走向进步和成功。”

“虽然我们在生理上有缺陷，但并不会影响我们开心地生活。”张悦告诉记者，“老师和学校，给了我们很多帮助和鼓励。这次比赛，也让我们收获了很大的信心，我坚信，我们也能像平常人一样拼搏和努力，我们的生活也一定会美满幸福！”



扫一扫，观看视频
视频制作：盛林娟



润护童心 守望成长

8月16日，市公安局润州分局联合长航公安镇江分局在润州分局开展“小警察夏令营”活动。民警带领萌娃体验警察生活，让小朋友们度过一个难忘而有意义的假期。曹昌远 吴步琴 马镇丹 摄影报道

省音协镇江地区音乐考级活动举行

本报讯(宣伟 殷启茹)日前，省音协镇江地区音乐考级活动在小燕子合唱团拉开序幕。

据了解，市音协严格按照市文联要求和考级相关规定，科学谋划、统一部署，8月10日至12日共设置了18个乐种考级，安排36人次考官，分为35个考场进行考试。考点实施人员限流措施，所有考生和家长错峰报到，并设置考生通道和家长等候区，减少人员聚集和流动。同时，进一步加强考级服务水平，在大厅、各楼层、教室都安排了志愿者对考生进行引导、服务。

考级前，市文联就具体工作召开了

音协考级领导小组会议，对今年的考级工作提出了新的要求和部署。

今年，音协创新使用“江苏音协APP”中的考官端评审功能，考级评审进行全程无纸化操作，该功能的推出不仅方便了考官的现场评审，更确保了每位考生的成绩和评语的准确性。“江苏音协APP”从考级报名、作品上传、成绩评测、考官信息到专家点评、证书生成、成绩公布、考点地图等“一网通办”，切实满足广大考生、家长需求。

据统计，今年全市有4000多名考生选择省音乐家协会音乐考级。

确保困难群众住上“安全房、放心房” 丹阳民政联动开展隐患排查整治

本报讯(朱秋霞 林超)这段时间以来，持续高温、暴雨、强台风等极端天气频发，为最大限度降低自然灾害事故损失，确保困难群众住房安全，连日来，丹阳市民政局紧急联动各镇(区、街道)开展困难群众住房隐患排查整治工作。

此次困难群众住房情况排查覆盖丹阳市1189户低保家庭、1978名特困人员、79户低保边缘家庭以及10户支出型困难家庭。走访排查中，各镇村工作人员坚持“不漏户、不漏房”的工作原

则，统一采取上门入户筛查的方式，对建筑年代久远、失修失养严重、主体结构损坏的土坯房、砖木房、砖瓦房进行逐一排查，共排查出危房9户，全部登记造册。同时坚持边查边改，“一户一策”，全部明确对接责任人、整改方案及完成时限。

下一步，丹阳民政局将进一步跟踪困难群众危房修缮改造工作，严把住房改造质量关，做好过程检查和动态反馈，确保困难群众第一时间住上“安全房、放心房”。

山光水色画舫游 夜镇江美不胜收

本报讯(记者 曹源 李嘉斌)立秋之后，每到夕阳西下时，一艘古色古香的画舫从北固湾码头起航，载着游人饱览霓虹璀璨的镇江夜色。镇江文旅客运公司打造的“云开光耀金山湖”画舫游活动本月初启动以来，深受游客欢迎。

近日的一个傍晚，工作人员尹倩告诉记者，画舫游活动开展以来热度一直很高，特别是今年刚推出的汉服体验活动，还可以在画舫上享受中式茶水和精致手工茶点。“穿着汉服乘坐画舫别有一番韵味，拍照还特别‘出片’，所以很多游客都会选择这种‘沉浸式体验游’。”

“这个角度好，靠着窗户正好可以拍到夕阳，特别好看！”带着一家人来游玩的李先生表示，换个角度看镇江果然别有风味。“最近落日特别美，画舫在金山湖上缓缓前行，不时还能看到野鸭或者飞鸟，感受到了大自然的灵动美好。”

在游客看不见的地方，镇江旅游发展有限公司下足功夫，拉紧“安全绳”。“游船画舫项目启动前，我们与金山湖海事处共同开展了水上应急救援演练，并在画舫游船上配备专业救援人员，全程保障游客安全。”尹倩说。

“云开光耀金山湖”画舫游活动将持续到9月3日，每天18:30-20:30，市民可从北固湾码头登船，开启夜游之旅。



码上跟着画舫云游吧
视频制作：李嘉斌 曹源

服务会员企业 促进产业升级 镇江建筑行业协会全力助推行业发展

本报讯(方良龙)从8月16日召开的镇江建筑行业协会第六届一次会员大会上传出消息，过去5年镇江建筑行业协会不断拓展服务功能，全力助推行业发展，成为主管部门的好助手、会员企业的服务员、产业升级的驱动器。

镇江建筑行业协会第五届理事会连续3年承担了全市建设工程类教授级高工职称申报材料的初审、评价和排序工作，承担了省住建厅委托的“江

苏省建筑业新技术应用示范工程”评审、考核验收工作，扩大了协会影响力。创新服务新路径，开设上门给企业“会诊”服务项目，指导江苏广兴建设集团成功申报“建筑工程总承包特级资质”；服务前移到工地，帮助协调解决实际问题，助推总承包企业创成“国优奖”项目两个，实现本土总承包企业创“中国钢结构金奖”零的突破；形式多样搞培训，先后开设海绵工程、BIM技术应用、新掌门人等培训班研

讨班，为企业发展赋能。组织工程评优、企业评先、文艺汇演等活动，有效形成学有榜样、赶有目标的进取氛围。先后研发出“市级工法”等2个网上申报、网上评审的软件系统，不断提升协会服务效能；连续4年每年资助10名困难学生，获评江苏省示范性社会组织、江苏省建筑业先进协会等。会议选举产生了镇江建筑行业协会第六届理事会，市建设工程质量监督站站长蒋俊天当选为第六届理事会会长。



江南学校男子篮球队勇夺省赛少年组冠军

本报讯(唐守伦 张翼)8月12日至13日，由省体育总会指导、省篮球运动协会主办的2023年江苏省青少年三人制篮球公开赛在南京举行，镇江市江南学校派出的两支三人制男子篮球队经过奋力拼搏，勇夺“2023年江苏省青少年三人制篮球公开赛”少年组冠军和殿军。该校赛手子兴获得“最有价值队员”称号，赛手子兴携手队

友姬祥瑞入选“最佳阵容”。

参加2023年江苏省青少年三人制篮球公开赛的都是初中和高中生，吸引了来自全省的32支代表队近200名运动员参赛。镇江市江南学校男子篮球队是市教育局、市体育局共同打造的校级球队，在各级比赛中屡获佳绩。本次是我市校园篮球项目在中学生省赛赛场上第一次获得冠军奖杯。



共建文明城市 共享美好家园

公益广告 镇江日报社 宣